



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端
大众日报微信

2023年3月16日
星期四
农历癸卯年二月二十五
第29160期
今日16版
热线电话：0531-85193911

习近平出席中国共产党与世界政党高层对话会并发表主旨讲话

努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇

来自150多个国家的500多个政党和政治组织的领导人出席会议



3月15日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。
□新华社记者 黄敬文 报道



3月15日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。
□新华社记者 刘彬 报道

■提出5点主张：要坚守人民至上理念，突出现代化方向的人民性；要秉持独立自主原则，探索现代化道路的多样性；要树立守正创新意识，保持现代化进程的持续性；要弘扬立己达人精神，增强现代化成果的普惠性；要保持奋发有为姿态，确保现代化领导的坚定性

■提出全球文明倡议：我们要共同倡导尊重世界文明多样性；我们要共同倡导弘扬全人类共同价值；我们要共同倡导重视文明传承和创新；我们要共同倡导加强国际人文交流合作

新华社北京3月15日电 中共中央总书记、国家主席习近平15日在北京出席中国共产党与世界政党高层对话会，并发表题为《携手同行现代化之路》的主旨讲话。他强调，面对一系列现代化之问，政党作为引领和推动现代化进程的重要力量，有责任作出回答。中国共产党将始终把自身命运同各国人民的命运紧紧联系在一起，努力以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇，为人类对现代化道路的探索提供新助力，为人类社会现代化理论和实践创新作出新贡献。

习近平强调，人类社会现代化进程曲折起伏，各国探索现代化道路的历程充满艰辛。当今世界，多重挑战和危机交织叠加，世界经济复苏艰难，发展鸿沟不断拉大，生态环境持续恶化，冷战思维阴魂不散，人类社会现代化进程又一次来到历史的十字路口。为此，他提出5点主张：要坚守人民至

上理念，突出现代化方向的人民性；要秉持独立自主原则，探索现代化道路的多样性；要树立守正创新意识，保持现代化进程的持续性；要弘扬立己达人精神，增强现代化成果的普惠性；要保持奋发有为姿态，确保现代化领导的坚定性。

习近平指出，实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党100多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。经过数代人不懈努力，我们走出了中国式现代化道路。中国式现代化既基于自身国情、又借鉴各国经验，既传承历史文化、又融合现代文明，既造福中国人民、又促进世界共同发展，是我们强国建设、民族复兴的康庄大道，也是人类谋求人类进步、世界大同的必由之路。

习近平强调，中国共产党将致力于推动高质量发展，促

进全球发展繁荣。我们将加快构建新发展格局，不断扩大高水平对外开放，持续放宽市场准入，让开放的大门越开越大。随着中国现代化产业体系建设的推进，我们将为世界提供更多更好的中国制造和中国创造，为世界提供更大规模的中国市场和中国需求。我们将坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展，实现工业化、现代化，为缩小南北差距、实现共同发展提供中国方案和中国力量。我们愿同各国政党一道，推动共建“一带一路”高质量发展，加快全球发展倡议落地，培育全球发展新动能，构建全球发展共同体。

习近平指出，中国共产党将致力于维护国际公平正义，促进世界和平稳定。中国式现代化不走殖民掠夺的老路，不走国强必霸的歪路，走的是和平发展的人间正道。我们倡导以对话弥合分歧、以合作化解争端。

(下转第三版)

新时代 新征程 新伟业·贯彻全国两会精神 推动高质量发展

“精益求精，用心做好每个产品”

□本报记者 张蓓 王健 薄克国

3月14日，从北京返回后，全国人大代表、山东天瑞重工有限公司董事长兼总工程师李永胜便一头扎到智能化生产车间，他内心牵挂着正在生产的磁悬浮鼓风机、磁悬浮真空泵等绿色动力装备。眼下，一批即将下线的磁悬浮鼓风机正在进行性能调试。

“比起传统鼓风机，一台110千瓦的磁悬浮鼓风机，一年可以节省35万度电，噪音由120分贝降到80分贝。”李永胜介绍，靠着这一绿色低碳的前沿技术，天瑞重工成为我国磁悬浮动力技术的领军企业之一。“1月份后，我们磁悬浮节能装备订单量同比增长170%，目前订单已经排到5月份。”

“一定要精益求精，用心做好每个产品。”了解完生产情况后，李永胜又来到测试中心和操作人员一起探讨机器测试情况。“总书记强调要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，深入推进新型工业化，强化产业基础再造和重大技术装备攻

■编者按 目标催人奋进，逐梦惟有笃行。刚刚闭幕的全国两会是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议，习近平总书记发表了一系列重要讲话，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性，为我们做好工作提供了根本遵循。今日起，本报开设“新时代新征程新伟业·贯彻全国两会精神 推动高质量发展”栏目，聚焦鲁代表委员返回岗位，带头抓好贯彻落实；聚焦各地各行业牢牢把握高质量发展这一首要任务，加快推动绿色低碳高质量发展，扎实推进全国两会精神落地见效。敬请关注。

关，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。我们要撸起袖子加油干，把我们的产业做强做大。”从生产中心到测试中心再到技术中心，这一天李永胜忙个不停。

在全国两会上，制造业是热词。“作为实体经济中的一员，天瑞重工致力于磁悬浮动力技术研究，为绿色低碳高质量发展提供新动能。我们将加强磁悬浮动力技术研究，建成世界一流产业集群，打造千亿级新兴产业，加快发展方式绿色转型。我们还将加快磁悬浮标准化体系建设，冲击国际标委会，掌握磁悬浮标准的话语权。”李永胜说。

3月15日上午，在金恒丰科技集团工业打印机研发调试中心，测试人员正在进行设备功能调试和打印测试。在金恒丰隔壁，山东华纳新能源有限公司钠离子电池核心原材料500吨中试产线，设备已经陆续进场。

“我们要准确把握新时代释放的改革红利、政策红利、开放红利和发展空间，心无旁骛做主业，专心发展。”从北京返回济南，全国政协委员、德迈国际产业集团董事长施乾平第一时间调度金恒丰工业打印机的研发和生产进展情况。金恒丰产品涵盖工业UV打印机、数码纺织印花

机、3D数码打印机等工业打印设备，通过不断探索与创新，成为全球工业喷墨打印领域领先的设备制造商。“我们要加快更加环保的水性打印机的研发和生产，努力掌握前沿技术，在产品和服务质量上精益求精，不断拓展海外市场。”施乾平说。

钠离子电池是新能源电池的新兴赛道。“我们和中科院化学所钠离子电池核心技术团队成立了合资公司，进行钠离子电池技术产业化落地，4月底就要进行整线调试。”施乾平说，合资公司目前已取得了多项钠离子电池核心专利，将为低速乘用车、发电储能、电网储能、用电储能等多场景提供钠离子电池产品。

技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。3月15日上午，在中四方高速动车组研制基地的生产车间，全国人大代表、中国中车股份有限公司首席技能专家李文龙身着工装，回到熟悉的工作岗位，穿梭在列车车厢之间，和工友讨论着一项技术优化的推广效果。

今年35岁的李文龙在中四方工作了16个年头。

(下转第二版)

省政府党组召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

□记者 袁涛 报道

本报济南3月15日讯 今天下午，省政府党组召开会议，认真学习习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神，落实省委常委会会议部署，结合政府工作实际，研究贯彻落实的具体措施。

会议指出，刚刚闭幕的全国两会，是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的重要会议。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席，充分反映了全党全军全国各族人民的共同心愿，充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一。习近平总书记发表的重要讲话，向全党全国发出了推进强国建设、民族复兴的伟大号召，对高质量发展、民营经济发展、巩固提高一体化国家战略体系和能力等作了深入阐述，具有很强的政治性、思想性、指导性、针对性。各级政府及部门要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来，扎实做好政府各项工作，更加坚定自觉地拥护“两个确立”、做到“两个维护”。

会议强调，要深刻把握把握强国建设、民族复兴中心任务，以建设绿色低碳高质量发展先行区为总抓手，扎实推进中国式现代化“山东实践”。要深刻把握把握高质量发展的内涵要求，完整、准确、全面贯彻新发展理念，聚力推进科技自立自强，主动服务和融入新发展格局，加快推进农业现代化，大力提高发展质量效益。

(下转第二版)

周乃翔主持召开省政府常务会议

研究加快建设世界一流的海洋港口等工作

□记者 袁涛 报道

本报济南3月15日讯 今天下午，省委副书记、省长周乃翔主持召开省政府常务会议，研究加快建设世界一流的海洋港口、促进中小企业发展、稳定和扩大就业、碳金融发展等工作。

会议指出，加快建设世界一流的海洋港口，是习近平总书记交给山东的重大任务、重大使命，是我省服务和融入新发展格局、推动高质量发展的重要支撑。要加强统筹协调，有序推进自动化集装箱等重大项目建设，建强疏港铁路、公路、管道等集疏运体系，大力发展航运服务业，加快建设安全便捷、智慧绿色、经济高效、支撑有力、融合开放的世界级港口群。

会议审议通过《山东省中小企业促进条例（修订草案）》，要求切实落实“两个毫不动摇”，完善创业扶持、创新驱动、融资促进、权益保护等方面的政策措施，营造稳定、公平、透明、可预期的良好环境，促进中小企业健康发展、高质量发展。

会议审议通过《山东省稳定和扩大就业增收促消费促增长行动方案》，强调要强化就业优先导向，支持工业经济转型升级，提升服务业、建筑业带动就业能力，积极培育新就业增长点。

(下转第二版)

省政协十三届四次主席会议召开 传达学习习近平总书记重要讲话和全国两会精神 葛慧君主持并讲话

□记者 魏然 报道

本报济南3月15日讯 省政协十三届四次主席会议今天召开，传达学习习近平总书记重要讲话和全国政协十四届一次会议精神。省政协主席葛慧君主持会议并讲话。

会上，孙继业、王修林、程林、刘均刚、段青英作了交流发言。大家认为，刚刚闭幕的全国两会，是在全面贯彻落实中共二十大精神开局之年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在全会

会期间的重要讲话，彰显了中国共产党的团结带领人民在中国式现代化道路上阔步前进的决心、定力与信心，为我们指明了发展方向，增添了奋进动力。大会选举产生了新一届国家机构和全国政协领导人员，习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席，充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一。大家表示将结合政协实际，抓好大会精神的贯彻落实。

(下转第二版)

省人大常委会党组 召开扩大会议

□记者 赵君 刘颖 通讯员 王超 报道

本报济南3月15日讯 今天上午，省人大常委会党组召开扩大会议暨理论学习中心组集体学习会，认真学习习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神，学习习近平总书记任中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神和审阅有关同志书面述职报告时的重要要求。省人大常委会副主任、党组书记杨东奇主持会议并讲话；副主任、党组副书记孙立成、王良，副主任、党组成员范华平、王艺华出席；副主任王随莲列席。

会议指出，十四届全国人大一次会

议，是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的一次重要会议。会上，习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席，充分反映了全党全军全国各族人民的共同心愿，充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一。习近平总书记在全会上的重要讲话，站位高远，思想深邃，内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、针对性和指导性。要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神和全国人代会精神作为一项重要政治任务，采取有力有效措施，抓好抓实学习宣传贯彻工作，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

(下转第二版)